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ПРОТОКОЛ ОТ ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ 

НА ПРОЕКТА ЗА БЮДЖЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ ЗА 2024 г. 

 Днес, 26.01.2024 г., в зала „Св. Георги“ на Община Русе, на основание Закона за 

публичните финанси и Наредбата за условията и реда за съставяне на бюджетната 

прогноза за местни дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, 

изпълнение и отчитане на бюджета на Община Русе се проведе публично обсъждане на 

проектобюджета на Община Русе за 2024 г. 

Публичното обсъждане започна в 17:30 ч. и бе открито и водено от кмета на Община 

Русе, г-н Пенчо Милков. 

В залата присъстваха председателят на Общински съвет - Русе, общински съветници, 

заместник-кметове, директори на дирекции, началници на отдели, експерти, 

представители на неправителствения сектор, граждани.  

На екраните в залата бе представена публикуваната на интернет страницата на 

Община Русе презентация,  очертаваща рамката на проекта за Бюджет на Община Русе за 

2024 г.  

Във встъпителните си думи г-н Милков благодари на всички присъстващи в залата 

за отделеното време и изразеното отношение към финансовата рамка за 2024 г. Той 

запозна присъстващите с реда, по който ще протече срещата – основната рамка ще бъде 

представена от него, подробности по рамката ще бъдат дадени от г-жа Емилия Пенева – 

директор на дирекция „Финансово стопански дейности“, след което заинтересованите 

лица ще имат възможност да зададат въпроси.     

Преди да пристъпи към съществената част, господин Милков направи важно 

уточнение относно постъпилите предложения към финансовата рамка – тези от тях, които 

не са включени в проектобюджета към настоящия момент, в хода на изпълнението на 

бюджета могат да намерят място при създадена възможност за това.  

 

Проектобюджет на Община Русе за 2024 г. – 274 538 444 лв. с преходен остатък при 

първоначален Бюджет 2023 г. 250 893 933 с преходен остатък. 

Разпределение на Бюджет 2024 г:  

Капиталов бюджет – 45 195 593 лв. 

Държавни дейности – 155 033 971 лв. 

Местни дейности – 74 308 880 лв. 

 

Основни приоритети: 

 Подобряване на градската среда 

 Ремонт на улици 

 Ремонт на междублокови пространства 

 Ремонт на тротоари, паркове, осветление, пейки и други елементи 

 Подобряване на техническата структура в малките населени места 

 Сигурност – с оглед спазването на реда в града се увеличава на броя на 

общинските полицаи 

 Финансово и организационно подпомагане на русенските култура и спорт  

 Подкрепа на родителството  
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 Оптимизиране на обмена на информация в мрежовата структура на 

администрацията; дигитализация и цифровизация; изграждане на лесен и бърз 

достъп за гражданите 

 Осигурен е значителен ресурс за асфалтиране и ремонти, включително 

изграждане на достъпна среда 

 Продължава изграждането на многофункционалния плувен комплекс като се 

очаква до края на годината изграждането му да завърши 

 Продължава политиката за ремонт на общинските жилища 

 Оборудване на новоизградената детска градина в Централната градска част 

 Активно участие в програми, финансирани от ДА „Безопасност на движението 

по пътищата“ и изработване на подробни планове след приемане на Генералния 

план за организация на движението в града 

 В делегираните от държавата дейности във Функция „Образование“ има 

осигурено и общинско финансиране за изграждане на асансьори, реконструкции, 

ремонти  

 Отделени са средства за проучване за създаване на зони с ниски емисии и 

изработване на Наредба 

 Ръст на средствата за спорт и култура 

 Превантивна дейност – продължава започнатата работа по почистване на дерета 

и отводнителни канали 

 Увеличени са средствата за подпомагане по Наредба 21 

 Продължава подкрепата по Програма „Асистирана репродукция“ 

 Очаква се разкриването на нова социална услуга Общностен център 

 Предвидено е увеличение на ползвателите на програма „Лична помощ“ 

 Увеличени са средствата за клубовете за възрастни хора 

 Проверка на очите на децата от детските градини и зъбите на децата в яслите 

 Ръст на средствата за обновяване на детски площадки 

 Обекти включени в „Инвестиционната програма“ - 384 бр. в т.ч. 6 бр. по проекти 

 Продължава основният ремонт на четирите улици „Плиска“, „Доростол“, 

„Тулча“ и „Солун“, който се осъществява с предоставени държавни средства  

 Започва работата по важни инфраструктурни обекти, финансирани от 

Държавния бюджет 

 Продължава подмяната на уличното осветление в града с финансиране по ЕСКО 

договор и Норвежката програма. Като краен резултат целият град ще бъде с 

подновено улично осветление, вкл. кварталите „Средна кула“ и „Долапите“ 

 Предвидено е финансиране за закупуване на техника за общинските 

предприятия 

 Продължава реставрацията на къщата на Стефан Симеонов на ул. „Иван Вазов“. 

През 2023 г. приключи първата фаза. Сега предстои работа по втората фаза, 

която касае обновяването на вътрешния интериор 

 Изграждане на парково осветление; Проектиране на пространството пред зала 

„Арена Русе“  

 Продължава работата по подлеза на Централна ЖП гара. Течът от едната страна 

е отстранен, предстои това да се случи и за другата част, след което ще бъде 

извършено конструктивно обследване, изготвяне на технически паспорт и 

проектиране на бъдещия ремонт 

 Реконструкции на отоплителни инсталации, основни ремонти 
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 Предвидено е изграждане на съоръжение тип „Балон“ за два тенис корта в Парк 

на младежта 

 Мерки за енергийна ефективност в Детска ясла № 5 

 Успешно приключване на всички проекти по ИНТЕРРЕГ V-A Румъния –

България. 

 Осигуряване на ефективност в изпълнението на значими за Община Русе 

проекти: 

 „Българските общини работят  заедно за подобряване на качеството на  

въздуха“ по Програма „LIFE“ 2014 - 2020 г. “   

 „Опазване и популяризиране на културното наследство чрез дигитално 

съхранение и представяне“ 

 "Прилагане на мерки за енергийна ефективност по системата за външно 

изкуствено осветление на територията на гр. Русе“ 

 "Прилагане на иновативни мерки за смекчаване и адаптация към изменението 

на климата в общините в България“ 

 “Равен старт за щастливо бъдеще, чрез услуги за ранно детско развитие в 

Община Русе“ 

 В период на изпълнение през 2024 г. са 18 броя проекти, 17 броя са 

депозирани за оценка. 

След като направи обобщено представяне на приоритетите в проектобюджета,  

кметът даде думата на г-жа Емилия Пенева.        

Г-жа Пенева поздрави присъстващите в залата и благодари от своя страна за 

проявения интерес. Тя запозна аудиторията с отразения ръст по дейности спрямо 

предходната година и очерта основните акценти по отделните функции. Ръководителят на 

финансовата дирекция насочи вниманието на присъстващите в залата към това, че през 

следващата седмица, след внасянето в Общински съвет – Русе, подробният бюджет ще 

бъде публикуван на интернет страницата на общината и всеки, който проявява интерес ще 

има възможност да се запознае в детайли с него.   

След краткото представяне г-жа Пенева пристъпи към запознаване на аудиторията 

с всички постъпили предложения, мнения и препоръки ведно с отговорите към тях. 

Същите са подробно упоменати в Приложение 1 към настоящия протокол.  

С това представянето на проектобюджета приключи и думата бе дадена на 

присъстващите в залата. 

Г-жа Боянка Димитрова - областен координатор на РС на КНСБ – Русе – запозна 

аудиторията със становището на КНСБ относно проектобюджета на общината. В 

обръщението си тя акцентира, че повишаването на доходите е основна и движеща цел за 

всички членове на синдикалната организация и изрази благодарност, че в общинския 

колективен договор има договорени по-високи параметри от националната рамка и с това 

Община Русе отново е за пример в това отношение. Г-жа Димитрова благодари за доброто 

сътрудничество с местната администрация и изрази задоволството си от бързата, лесна и 

ползотворна комуникация с екипа на кмета. В качеството си на областен координатор на 

РС на КНСБ, тя постави положителна оценка на представения проектобюджет. Г-жа 

Димитрова благодари на администрацията и за осигурените 100 хил. лв. за ремонт на 

физкултурния салон на ОУ „Олимпи Панов“, чийто председател на обществения съвет е 

тя.  
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Г-н Иван Белчев – депутат от ПП „Продължаваме промяната – Демократична 

България“ – благодари на администрацията за предоставените отговори по множеството 

предложения, отправени към администрацията в процеса на бюджетната процедура. Той 

сподели очакването си да получи още отговори чрез детайлите, които се съдържат в 

подробните показатели на бюджета, които предстои да бъдат внесени в ОбС – Русе и 

отправи следните  предложения: 

 Поставяне на мълниеприемници с изпреварващо действие на всички спортни 

терени, собственост на Община Русе и тези, предоставени на концесия - 

законово изискване, което трябва да бъде спазвано, за да се избегнат рискове от 

инциденти 

 Обновяване и допълнително осветяване на пешеходните пътеки, особено около 

образователната инфраструктура. Да се използват висококачествени материали 

и да се следи строго за наличието на пътни знаци, указващи пешеходните 

пътеки; в рамките на 5 метра преди пешеходната пътека да се постави настилка, 

която подобрява сцеплението на автомобилите. Г-н Белчев апелира грижата за 

децата и учениците да бъде приоритет на местната администрация. 

 Разполагане на сензори за фини прахови частици и определяне на посоката на 

вятъра в целия град - това би подпомогнало борбата за чист въздух в града. В 

подобно начинание могат да бъдат привлечени и специалистите от университета 

в града. 

 Г-н Диян Господинов – Национална мрежа за хора с увреждания 

 Подлез до Кръговото движение – да се намери начин да се махнат стъпалата 

откъм сградата на Полицията и Кооперативния пазар 

 Всички скосявания да са на кота нула 

 Боята, която се използва за полагане на пътна маркировка да не намалява 

сцеплението  

 Велоалеи – при възможност да се разширят и където има тротоари да бъде 

премахнато споделеното движение с пешеходците  

 Поради инцидент пред Съюза на слепите да бъде премахнато велотрасето пред 

бл. „Мадара“  

 Пешеходна пътека до паметника на Стефан Караджа – включена ли е в 

инвестиционната програма на общината за изграждане съобразно изискванията  

 Да се провеждат активни обществени обсъждания при избора на проекти за 

високотехнологично производство. 

  Г-н Емилиян Енев - Председател на Сдружение Startup Factory и управляващ 

сътрудник в технологична компания ReCheck отправи следните предложения: 

 Да се осигури бюджет за външни експерти, които да подкрепят инициативи на 

Община Русе в областта на дигитализацията 

 Осигуряване на средства за внедряване на градски и социални решения от 

местни фирми, ученици, студенти и предприемачи – подобна инициатива ще има 

стимулиращ ефект върху местната общност и икономика 

 Граждански бюджет за Русе - Общински съвет Русе може да задели определена 

част от местни данъци и такси (например 5%) в отделно перо, за което 

гражданите, местни общности и неправителствени организации гласуват как да 
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се управлява. Това ще вдигне доверието към общината и ще създаде 

положителна енергия на креативност и отговорност от страна на хората. 

 Бюджет за редовни анкети и допитвания до гражданите (местни референдуми). 

По този начин решенията на администрацията и Общински съвет могат да са 

съобразени с редовни, прозрачни и сигурни допитвания до гражданите. 

 Бюджет за разработка на чатбот, базиран на българския AI модел BgGPT, който 

да подобри взаимодействието с администрацията. 

 Г-н Красимир Кехайов – спортен деятел и финансист - изложи и мотивира от 

професионалния си опит необходимостта от изграждане на лекоатлетическа зала, която да 

отговаря на всички изисквания и стандарти за професионална подготовка на 

състезателите.       

Г-жа Петя Попова отправи следните питания и предложения: 

 Колко средства са предвидени за поддръжка на всичко изградено до момента, в 

частност за поддръжката на автобусните спирки 

 Предложение автобусната спирка до бившия „Захарен завод“ да бъде сменена с 

масивна постройка, за да не се руши от вандалски прояви и да е устойчива във 

времето 

 Насочи вниманието на администрацията към недоброто състояние на 

изградената преди време велоалея в края на Парка на младежта и апелира да се 

обърне внимание на поддръжката й. 

Г-н Даниел Джумалийски – средствата, предвидени за „Клуба на дейците на 

културата“ да бъдат увеличени със 120 хил. лв. Предложението си той мотивира с 

просветителската дейност, която извършва клуба и 100 годишнината от основаването му 

- юбилей, който ще се чества тази година.  Г-н Джумалийски препоръча при 

организирането на общоградски събития преимуществено да бъдат ангажирани 

русенските творци – хората, които дават труда си и в голяма степен се грижат за културата 

в града.           

 В отговор г-н Милков разясни че средствата за „Клуба на дейците на културата“ в 

размер на 90 175 лв. са само за издръжка. Организацията по честване на 100 годишнината 

от основаването на клуба е започнала от 2023 г.; подготвя се филм, финансиран с 

общински средства. Сградата е в окаяно състояние, необходимостта от основен ремонт е 

крайно належаща, търсят се варианти да бъдат осигурени средства за това.  Осигурено е и 

финансиране за провеждането на традиционния Джаз фестивал. От своя страна, г-н 

Милков отправи апел местната общност също да подпомага фестивала.  

 Г-жа Ивелина Петрова – питане относно работата на станцията за измерване на 

чистотата на въздуха, за която общината заплаща разходи в годишен размер на 68 хил. лв. 

Предложение апаратурата да бъде калибрирана,  акредитирана и дадена за ползване на 

ИАОС. Г-жа Петрова отправи предложение за увеличаване на контролните права на 

инспекторите, които да имат правомощия на еко-инспектори и в нощните часове, когато 

постъпи сигнал за миризми да има отговорен служител, който да констатира 

нерегламентирани изпускания от дадено производство. Предложение в разяснителната 

кампания за вредата от фините прахови частици да се обърне внимание и на вредата от 

химическите субстанции. В заключение г-жа Петрова препоръча при озеленяването на 
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града да се използват растения, които филтрират вредните химически съединения като 

формалдехид, ксилол и други.   

 Г-жа Даниела Петрова  

 За какво точно ще се използват средствата за отбрана и сигурност 

 Какви разходи ще обезпечи сумата от 922 хил. лв., посочена във Функция VI  

 В частта „Проекти в процес на изпълнение“ предстоящ проект за подобряване 

качеството на атмосферния въздух за 36 млн. – кой е този проект и какви са 

дейностите по него  

 В „Други дейности по опазване на околната среда“ 1 282 хил. лв. – за какво са 

планирани тези средства  

 Система ДАОС –  преди да се поръча да се проучи дали няма по-нови и надеждни 

системи за анализ и измерване на вредните емисии във въздуха 

 Функция VIII Генерален план за организация на движението 79 053 лв. – същата 

сума е била заложена и за предходната 2023 г. – защо се планира отново 

 Възлагане, разработване на подробни планове по организация на движението – 

разяснение относно този разход 

 Предвижда ли се изграждане на ски писта или съоръжение, ако не – при 

възможност да бъде включено в следващия бюджет или да се търси външно 

финансиране 

 Предвижда ли се ремонт в сградата на бившия техникум по зърнопреработване, 

където към момента се ползват помещения за спортни дейности 

 Има ли програма за прегледи на гръбначния стълб на децата, има ли резултати 

от тях и какви са мерките, които се предприемат в тази насока. 

 

 Г-жа Йорданка Даневска – общински съветник  

 Да се увеличат средствата за повдигнатите пешеходни пътеки, включени в 

инвестиционната програма на общината, за да бъде  предвидено и осветяването 

им, в случай че не е предвидено такова. За в бъдеще при обновяването на 

пешеходните пътеки винаги да се предвиждат средства и за осветяването им 

 Със средствата от отчисленията към РИОСВ да се закупи още една машина за 

миене на улиците за още по-голяма ефективност при борбата със запрашаването. 

 

 Г-н Ростислав Кандиларов – „Дишай Русе“ 

 Колко средства са предвидени за ДАОС системата 

 Предложение за включване в бюджета на разходи за малки сертифицирани 

станции за измерване на чистотата на въздуха. 

 

 Г-жа Елисавета Досева - общински съветник 

 Да има работеща градска тоалетна  

 Сериозно внимание да бъде обърнато към разпространението на наркотични 

вещества – освен превенция чрез спорт, да се финансират и други превантивни 

дейности, за да се намали възможността децата да посягат към дрогата. 

 

 Г-н Кольо Пазарджиев – „Вело Русе“ 

 Да се промени регламента за провеждане на публичните обсъждания  
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 Велоалея до Лесопарк „Липник“ – да се направи всичко възможно до края на 

мандата тя да бъде изградена 

Отговор на Димитър Недев – зам.-кмет  „Комунални дейности“ - за 

изграждането на велоалеята до Лесопарк „Липник“ вече има осигурено 

финансиране. Средствата са в размер на над 2 млн. лв. и са осигурени като директно 

финансиране от Европейската комисия по програма LIFE TRANSPORT.  

 Г-н Мариян Димитров – общински съветник 

 Да се осигурят средства за безплатно пътуване в градския транспорт за 

учениците на възраст 14 – 19 години и пенсионерите от града.  

 Г-н Михаил Михов  

 Паркова инфраструктура, вкл. велоалеи – осветление, указателни табели и 

поддръжка 

 Да се осигурят средства за облагородяване на пространството около храм „Света 

Петка“ 

 Кога ще стартира ремонта на ЖП гарата 

 Да се ремонтира бул. „Св. Димитър Басарбовски“, да бъде положена маркировка 

и изградени осветление и тротоари. 

 

 Г-н Емил Милушев – адвокат 

 

 Трасето на планираната велоалея до Лесопарк „Липник“ има ли пресечна точка 

с магистралата и ако е така да се обърне внимание, тъй като преминаването през 

публична държавна собственост би създало трудности 

 Предложение теренът от северна страна на бул. „Бозвели“, който в момента се 

използва за паркинг да се облагороди, да се изгради паркинг или да бъде 

извършен подходящ ремонт, тъй като при валеж всичко е в кал. Ако в бюджета 

няма предвидени конкретни средства, при възможност, да се обърне внимание и 

за този район 

 Има ли развитие анонсираната в медиите идея за изграждането на парк в кв. 

„Здравец“, ако по някаква причина не може да бъде обособен такъв, то теренът 

да се използва за изграждането на лекоатлетическа зала.  

 

По всички отправени предложения от присъстващите в залата господин Милков взе 

отношение като внесе разяснения и даде подробни отговори. Основна част от изказаните 

предложения намират място и в приоритетите на местната администрацията. Насочено бе 

вниманието на присъстващите към предприетите от общината мерки в техническо и 

финансово измерение за тяхната реализация.  

 

Приложение 1 Постъпили предложения 
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ПОСТЪПИЛИ МНЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

В СРОКА ПРЕДИ ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ ПО БЮДЖЕТ 2024 г. 

Входящ 

номер/дата 

Мнение / предложение Отговор / забележка 

Вх. № 48-204-4/ 

22.01.2024 г. 

Боянка 

Димитрова – 

областен 

координатор на 

КНСБ 

Планиране на средства за 

представително облекло – 200 лв. и 100 

лв. за очила на членовете на 

синдикалната организация. 

Средствата са осигурени в 

бюджет 2024 г., съгласно 

Колективен трудов договор. 

Вх. № 94М-8433-

1/22.01.2024г. 

Г-н Михаил 

Михов 

1. Преасфалтиране на алеи в парк на 

Младежта – да се предвидят дейности в 

парк на Младежта, да се напише 

изрично, защото е много общо и не е 

ясно къде ще се ремонтира. 

Подобряването на 

микроградската среда се 

извършва чрез текущи ремонти 

и не се визуализират чрез 

индивидуални обекти. 

Продължава текущото 

асфалтиране и подобряване на 

парка. 

2.Ремонт и осветление на 

съществуваща велоалея в парк на 

Младежта. Тъмна и с неравности 

велоалея, което я прави опасна. 

Може чрез текущи ремонти да 

се извърши ремонт на 

велоалеята и след 

реконструкцията ще се 

предвиди проектиране.  

3.Проектиране велоалея до с. Николово 

и Лесопарк Липник не присъства в 

бюджет 2024г. Кога ще се пристъпи към 

нейното изграждане? 

Необходимо е изготвяне на ПУП 

за трасето на велоалеята. След 

влизане в сила на ПУП ще има 

нужда от отчуждителни 

процедури, както и промяна на 

предназначение на имотите. 

След тези действия ще се 

заложат средства за проектиране 

и изграждане. 

4.Подготовка за изграждане на 

велоалеи и до кв. Средна кула, с. 

Басарбово, гр. Мартен и с. Пиргово. 

Необходимо е изготвяне на 

ПУП. Не се предвиждат в 

бюджет 2024г. 

5.Подлез при ЖП гара – Русе-

конструктивно обследване, технически 

паспорт и проектиране. 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

6.Ремонт и осветление на градинката 

при храм Св. Петка; изграждане 

осветление по бул. Св. Димитър 

Басарбовски, обновяване на пътна 

маркировка и почистване на автобусни 

спирки; облагородяване на района на 

хижа Алпинист при с. Басарбово; 

възстановяване на пейките до 

паметника на моряка 

Не се предвиждат като обекти в 

Инвестиционната програма през 

2024г.  

Ще бъде възложено почистване 

на автобусните спирки. 

Множество вандалски прояви и 

нарушения на обществения ред, 

заради които се е наложило 

отстраняване на същите. 
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7.Кога се очаква стартиране на 

предстоящи проекти: 

 Общежитие за средношколци – 5 

980 633лв.; 

 ПГСС „Ангел Кънчев” 

2 394 130лв; 

 СУ „Възраждане” – 3 715 809лв.; 

 ОУ „Отец Паиси” – 2 901 546лв.; 

 ДГ „Слънце” – 1 310 834лв. 

Вече има подписани договори с 

МОН. Предстоят обявяване на 

процедури по ЗОП. 

 

Единствено СУ „Възраждане” е 

в списък с резерви. Чака се 

резултат. 

Вх. № 31-03-2 / 

23.01.2024г. 

Г-жа Мая 

Петрова, 

директор на 

ЦПЛР УСШ-

Русе 

Дофинансирането на дейността и 

издръжката на УСШ от 15 000лв. да 

бъде увеличено на 35 000лв. Недостиг 

на държавен стандарт. 

В бюджет 2024г. са заложени 15 

000лв. по предложение на отдел 

„Образование“.  Няма 

предоставен анализ, от който да 

е видно, че школата би се 

затруднила с издръжката. В 

течение на годината може да се 

направи корекция на бюджета и 

школата да получи по-голямо 

финансиране. 

Вх. № 63-16-1/ 

24.01.2024г. 

инж. Кольо 

Пазарджиев, 

председател на 

Вело-Русе 

Изграждане на велоалея Русе – 

Николово/Лесопарк Липник – 

подготовка за проектиране, чрез 

изготвяне на ПУП и започване на 

отчуждаване на имоти – индикативна 

цена – 90 000лв. 

В бюджет 2024г. в дейност 619 

са осигурени 191 хил. лв. за 

изготвяне на ПУП и 100 хил. лв. 

за процедури по отчуждаване на 

имоти. Ще се обмисли вариант 

за увеличаване на сумата и 

включване на дейностите по 

подготовка на обекта за 

проектиране. 

 

 

ПОСТЪПИЛИ МНЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

В СРОКА ПРЕДИ ИЗГОТВЯНЕ НА ПРОЕКТОБЮДЖЕТ 2024Г. 

Предложение 

от: 

Мнение / предложение Отговор / забележка 

Приложена 

подписка 30 

човека 

Неотложен ремонт 1,5 км. към 

местност Дрибака по пътя за с. 

Николово 

Полски път. Не е възможно 

асфалтиране. Необходимост от 

ПУП. 

Г-жа Десислава 

Борисова 

Целодневна ледена пързалка Ледената пързалка се осигурява 

от Общински пазари ЕООД и е 

изключително скъпо 

съоръжение. 

Г-н Веселин 

Димитров 

Провеждане на архитектурен конкурс 

за обособяване на площад „Гирдап“ 

/пред гаражите на училище Иван 

Вазов/ 

Не е достатъчно 

пространството. Предстои 

обевяване на регламент за 
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конкурс „Елементи на градския 

дизайн“ 

Г-н Веселин 

Димитров 

Реставрация и топлоизолационно 

саниране на старата дограма на 

сградата на банка Гирдап 

Сградата е включена в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

Фондация 

„Колективът“ – 

председател 

Мартин Янков 

Финансиране на инициатива 

„Дунавска дизайн работилница“-

дейности по градски дизайн чрез 

ученици от различни училища 

Предстои обевяване на 

регламент за конкурс „Елементи 

на градския дизайн“ 

Дишай, Русе 1.Заплащане на сертифицирана 

лаборатория, която да извършва 

качествен и количествен анализ на 

химичния състав на въздуха; 

2.Закупуване на газанализатор; 

3.Наемане на станция за целогодишно 

следене на показателите на КАВ; 

4.Изграждане на мрежа от микро 

станции за измерване на ФПЧ 

През 2024г. ще се направи 

проучване за акредитирани 

лаборатории. След получаване 

на оферта ще се прецизира 

разхода. 

През 2022г. бе дооборудвана 

наетата станция с автоматична 

газанализаторна система. 

От 2021г. Русе разполага с нова 

станция за замерване на 

органични съединения във 

въздуха. 

Оситурени са 5 броя станции, 

които замерват канцентрациите 

на ФПЧ. 

Г-жа Мая 

Димитрова 

Ежегодно предвиждане на средства за 

проектиране на сгради паметници на 

културата. 

Ежегодно се осигуряват 

средства за проектиране. 

Г-н Венелин 

Молнар 

Проект „Разработка на стандарт за 

съхранение на сградите, паметници 

на културата чрез цифровизация на 

всяка от тях 

По проект се дигитализира 

материално и културно 

наследство на общински и 

държавни организации. 

СНЦ „Новият 

Русе – 

Русчук.БГ“ 

Венелин Молнар 

Предложение за изграждане на 

спортно-развлекателен комплекс в 

западната част на кея 

Обектът е включен в списъка 

към МРРБ 

Сдружение 

СъГраждани 

Озеленяване с глицинии по бул. 

Придунавски 

Обектът е включен в списъка 

към МРРБ 

Проф. Велизар 

Павлов 

Проект за преобразяване на площада 

пред зала Арена Русе 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

Проф. Велизар 

Павлов 

Проект за преобразяване на кръговото 

движение на Дунав мост 

Обектът попада в 

Републикански път-държавата. 

Спортен клуб 

Русе Гоу – г-н 

Иван Белчев 

1.Писта за бягане в двата парка с мека 

настилка; 

2.Постоянна платформа в парка на 

младежта за практикуване на 

различни спортове-открита 

платформа с воали; 

Двата парка са паметници на 

културата – не се предвиждат 

такъв тип интервенции в 

бюджет 2024г. 
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3.Изграждане на нови по вид детски 

площадки, вкл. деца под 10г. водна 

площадка; 

4.Баскетболни кошове в парка; 

5.Условия за игра на волейбол в 

парка; 

6.Играждане на кучешки парк в кв. 

Родина; 

7.Летен плаж на бетонната част на 

кея-пясък, дървета в саксии, 

шезлонги… 

 

 

Предстои проучване за  

подходящ терен за кучешки 

парк в кв. Родина. 

 

Не е възможно-пристанище и 

колектор. 

 

Вело Русе 1.Преасфалтиране на локално платно 

на бул. Липник; 

2.Изграждане на осветление по 

велоалеите; 

3.Информационна кампания за 

насърчаване на предвижването с 

велосипед; 

4.Създаване на велосипедни паркинги 

до жилищни сгради; 

5.Изграждане на детска трафик 

градина 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма. 

Приемаме осъществяването на 

такава кампания съвместно с 

Вело Русе. От 16-22.09 ежегодно 

се провежда седмица на 

мобилността. 

Обособена е площадка по 

безопасност на движението в 

алеята до ресторант Кенор. 

Г-н Иво 

Пазарджиев 

Съоръжение за закриване на два тенис 

корта в парка на младежта – тип 

балон. 

 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

Г-н Иво 

Пазарджиев 

Изграждане на площадка за фитнес – 

с. Ново село 

Осигурен е ресурс във всички 

населени места за 

благоустрояване и ремонт на 

техническа и социална 

инфраструктура. 

Г-н Иво 

Пазарджиев 

Машина за премахване на дънери за 

нуждите на ОП „Паркстрой“ 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

Г-н Иво 

Пазарджиев 

Средства за възнаграждения за 

треньори към сдружение „Родители 

на деца и възрастни с аутизъм-Русе“ 

В дейност 525 са осигурени 

средства в размер на 3400лв. за 

сдружението. 

Г-н Иво 

Пазарджиев 

Ремонт на училищен двор и свързване 

в канализация-училище Христо 

Смирненски кв. Долапите. 

Обектът е включен в 

Инвестиционната програма за 

2024г. 

 


